

8 марта — Международной праздник женщины всего мира. В этот день миллионы тружениц подают свой бойлер за демократию, мир, социальный прогресс, национальную независимость, за светлое будущее детей. И в первых рядах этой борьбы по праву идут советские женщины и их сестры из социалистических стран.

Славные дочери нашей страны активно участвуют в строительстве новой жизни. На всех этапах социалистического строительства они идут рядом с мужчинами, разделяя с ними все тяготы и лишения, радости и победы. Новые советские труженицы отдают все свои силы и знания делу дальнейшего укрепления могущества социалистической Родины.

В нынешнем году празднование Международного женского дня в нашей стране проходит накануне XXIV съезда КПСС. Вместе со всем народом славные дочери страны Советов готовят достойно и торжественно знаменательную дату, коммунистическая партия и Советское правительство, следуя ленинским указаниям, принимают всевозможные меры, чтобы устранить остатки неравного положения женщины в быту, создать социально-бытовые условия для сочетания счастливого материнства со все более активной участью их в общественном труде и общественной деятельности.

Широкие возможности открыты перед женщинами и в братских социалистических странах. Особо выделяется от неравного неравенства и угнетения, они являются активными участниками социалистического строительства.

Но существует еще немало стран, где насилие и равноправия женщины остаются только на бумаге. Поэтому борьба за равноправие является одной из первоочередных задач социалистических стран. Женщины Советского Союза и других социалистических стран поддерживают эту справедливую борьбу своих сестер. Вместе с женщинами всех континентов они решительно осуждают и клеймят извонор американскую агрессию во Вьетнаме, варварские действия израильской вооруженной протекции марксизма в арабских странах. Они стремятся вновь и вновь бороться против агрессии.

Женщины мира считают своим нравственным долгом борьбу за сохранение и укрепление мира, за укрепление дружбы между народами. Им принадлежит огромная роль в общей борьбе за светлые идеалы человечества.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## Генеральный

Орган Гусь-Хрустального городского и районного комитетов Коммунистической партии Советского Союза, городского и районного Советов депутатов трудящихся

Под номером 41-й

1971 год

MART

6

СУББОТА

№ 38 (8038)

Цена 2 коп.



Читайте в номере:

- ♦ Вручение ордена текстильщицам — 1 стр.
- ♦ Женщины на предсъездовом вайте — 2, 3 стр.



## ЧУДЕСНЫЙ ПРАЗДНИК

Под утро мыла муче злился. Смыла спящиков белый вой. Снегу в нотах рабств.

Тепулый и добры приходил, Вокруг — задорны детвонки, Идуше в аркадных асф. И ты и лето ангели, ливнщи Мне слышишь аж асфальт слыши. Нау, заводи поружаки, Гову, что им по асфальт лет... А сверху кто слышат

На гладкой ледяной паркет. Люблю, нравлюсь откровенно, Чудесный праздник

женский день. И жить желаю неизменно Не крикнет еще старухи, Ни асфальт, и без серну Небала будет суеты Убабы детвонки занежат Ребятка лучше асфальт. И ны сетюла, как на старте, Все свидания похоты. Нам дорог день 8 Марта, Как женский день и день несмет!

П. ОРЛОВ.

# ЗНАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ ДЕНЬ

Знаменательный день был вчера у коллектива текстильно-трикотажной фабрики выделено пятилетнего плана по выпуску хлоробутадиленовых тканей, техническое перевооружение производства и высокие темпы роста производительности труда предприятия был вручен орден Трудового Красного Знамени.

Вручение ордена состоялось на торжественном собрании в клубе им. Ленина, где собрались передовые цехов и отделов, руководители комбината, представители общественной горюда, гости из Владимира и Москвы.

Профессионал клуб текстильщиц Украины по-прежнему торжественное собрание от-крыл секретарь партияма В. С. Тарков. Орденот исполнит просит Дирекция XXIV съезда КПСС во имени Советского Союза. Все встает.

Раздается команда вести делегацию. Под звуки марша делегации производства несут пламя знамени трудовой славы текстильщиц.

С большим воодушевлением участники собрания избирают

почетный президиум в составе Повозитов ЦК КПСС. Слово предоставляется председателю исполкома Владимирского областного Совета депутатов трудящихся Т. С. Суконникову. От имени областного комитета партии и областного Совета он сердечно поздравляет передовой коллектив текстильщиц с высокой производственной наградой. Тон Суконников отмечает трудовые успехи текстильщиц, выражая уверенность в том, что они достойно встретят XXIV съезд КПСС.

Пол фюрине аллодисимоса председатель общесоюзного предприятия орден Трудового Красного Знамени к алтому статусу комбината. Замоснещик устанавливает Красное знамя с орденом волею трибунала. Выступает директор комбината С. И. Юванов. Он горнично благодариет партию и правительство за высокую награду. Рассказывает о трудовых делах коллектива за восьмьюлетие текстильщицы дали сверх задания продукции на 62 миллиона рублей. Комбинат вел большое строительство нового оборудования, продел другие работы.

Продолжает трудовую работу в новой пятилетке, коллектив за два месяца выпустил сверх плана 60 тонн пряжи и 150 тысяч метров суровых и готовых тканей. План по реализации перевыполнен на 120 тысяч рублей. В заключение тон Суконников заверил, что коллектив и народ будет жить в грядущих переделах строителей коммунизма.

На трибуну поднимаются одна за другой текстильщицы. Выступают ветераны труда, многие находящиеся на заслуженном отпуске. К. И. Снежиков, помощник мастера чесального цеха И. И. Воронин, ткачиха В. Т. Аллимова, молодая прядильщица-крутильщица Н. Лу-галовичко. Они выражают большую благодарность Коммунистической партии и Советскому правительству за высокую награду. Текстильщицы и заводчане в завершение в том, что коллектив орденоносного предприятия сделает все, чтобы достойно встретить XXIV съезд КПСС и достойно выполнять задание новой пятилетки.

Труженников комбината с высокой наградой поздравил пионеры подшефной школы.

Сердечно поздравил текстильщиц награждением им Директор завода В. С. Смирнов, старосты цехов — В. И. Давыдов, арматурщик — А. И. Бобов, главный инженер хрустальского завода И. А. Фигуровский.

Текстильщицам аудитоно приветствовали и пожелали новых трудовых успехов заместитель — министр легкой промышленности РСФСР В. К. Кукавин, первый секретарь горкома КПСС А. И. Артемов, председатель комитета «Большевик» Герой Социалистического Труда А. В. Горшков.

Участники торжественного собрания от имени комсомольского коллектива комбината, которому в нынешнем году исполняется 125 лет, с большим уважением приняли приветственное письмо в адрес ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР.

ПЕВБЕД.

## Пленум райкома КПСС

Вчера состоялся второй пленум Гусь-Хрустального районного комитета партии. Пленум обсудил вопросы:

1. О проекте Дирекции XXIV съезда КПСС по новому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы. Докладчик — первый секретарь райкома КПСС В. С. Татаров.
2. О задачах партийных организаций по повышению эффективности массово-инженерской работы среди молодежи. Докладчик — секретарь райкома КПСС М. Д. Букина.
3. В предписании по случаю И. С. Татарова выступил В. И. Горюков — секретарь партийного бюро Иваньевского стеклозавода.
4. И. И. Овчаров — директор завода «Синема».
5. Ф. В. Шингарин — директор Мезнонского горнопромышленной, В. А. Манав — сек-

ретарь партияма колхоза «Большевик», В. А. Краматов — секретарь партияма Куровского лесхоза, Ю. А. Шургина — секретарь партияма колхоза им. 19 годовщины Октября.

Пленум райкома КПСС горнично одобрил проект Дирекции XXIV съезда КПСС по новому пятилетнему плану и принял постановление по этому вопросу.

В предписании доклад секретаря райкома КПСС М. Д. Вужной выступила: Ж. Г. Старовойт — секретарь партияма стеклозавода им. Х годовщины Октября, А. Ф. Дубова — первый секретарь райкома ВЛКСМ, Л. П. Руконина — секретарь партияма Гусьевского лесхоза, В. Г. Фрулова — алманачиста стеклозавода им. Свердлова и другие.

По обсуждению вопросу принято постановление.

В работе пленума принял участие зав. отделом обкома КПСС В. В. Фокин.



С СЕГОДНЯ и завтра юные комсомолки средней школы № 10 примут участие в финальных играх клуба «Юности хаванцы». Они проводятся во Владимире. Вместе с гусьванками за звание «Олимпиада» будут бороться «Олимпиа» (Владимир), «Чайка» (Городец) и команда Нарвского завода.

А в ДИЛХД решением профсоюзного комитета завода им.

Х годовщины Октября за достигнутый успехи в социалистическом соревновании в честь XXIV съезда КПСС и в ознаменование дня 8 Марта была группа женщин — передовых производственников была занесена в классы которых: сменяющая бригады сменяющая бригады С. П. Алюбукова, замесовщица-универсала В. П. Кошевова. Разношерстная группа была занесена в классы сменяющих бригады Е. И. Петринова и другие. Кроме того, вручена Почетная грамота начальнику комбинатов В. И. Бондарю и участнице цеха 1 В. И. Савицкой.

# И В ТРУДЕ, И В БОЮ ВМ

## ЖЕНЩИНЫ

Нам бы миру всему  
не хватало тепла,  
Нам бы рассти были  
уменьшены,  
И вся жизнь на земле  
выступило тепло,  
Если б не было  
случицы-женщины,  
И тогда она смело по жизни  
идет,  
На пути может встать  
астроды, а  
И поплачет порой, а слезы  
заполет,  
Славно сончас с собой учим,  
заветится,  
В ее сердце есть вечный  
любви эликсир,  
Доброты, материнства и  
чужести,  
И поэтому долгиеи удержать  
во мир,  
Нам источник вои  
неизменной свеюности,  
Не пришло б наше счастье,  
зави не звали б,  
Если бы не явися три  
на ишла б,  
Иногда б не было в жизни  
обичае любви,  
Если б не было подарку нас  
неини,  
Нет дорог на земле в самых  
дальних краях,  
Нет трапиков, но хемених  
каменех,  
И надарем в труде и в  
суровых боях  
Ее подруги славою  
увеичены,  
И. АПЛАНОВ.

## ОДНА ИЗ ПЕРВЫХ

В трудную военную пору, в 1942 году, пришла в группу деваки из Мордовии на Угеское торфорепродуктивное хозяйство, несемала студентка летних деваки Люба Коновалова. Тешелю это было время: техника почти никакой, все мужички на фронте. Самые тяжелые работы достались на женские плечи. Люба со своими подругами работала на точке развала. Стоя по колено в ледяной гадюмале, люди развалили трубы жарового массопровода, перенатыли их на соседнюю катуку и собили заново. Шла война, промышленности нуждились в топливе. Бесить лет трудилась Люба на этой работе. В 1953 году Коновалову впервые поставили моторную, сначала на аккумулятор, потом на электричество створило высшего давления торфососного насоса.

Угит трехколесный электродвигатель, струя воды под большим давлением, выключаясь с пением из гидромотора, превращает влющую торфоруду в ледяную кашу.

Шош время, Настуля 1963 года торфорепродуктивное хозяйство реконструировали, перешли от гидравлического способа добычи торфа, требующего больших затрат рабочей силы, к более прогрессивному способу добычи среднего тонна.

Начальник участка Виктор Иванович Тимофеев предложил Коноваловой учиться на трактористку, стать машинистом торфоруды. На курсы вместе

те с Любовью пошли еще 15 девушек. Сначала было странно думать братья за первичное дело, а потом ничего, — это такая о том времени, говорит Любовь Петровна.

Она одной из первых стала управлять моторной машиной. Вот с тех пор шестой год пошел, каждому веху, как только устанавливаются погодные дни, из радио передавали, выдвигали требования. Понятно, что ДТ-54 Коноваловой провозило бегает из края в край торфорудного поля, коноваловы заволаку облаго окрестных вилей.

Любовь Петровна любит и знает технику. Ее трудовые нормы выполнят она ежедневно до своей машины. Истекло уже шестнадцать лет, Коновалова закончила ее в августе 1969 года. Два раза избиралась она депутатом с/с-Хрустального горсовета и два раза — в Хрустальский поселковый совет, Коновалова — член Хрустальского и районного контролера на КРДТИОМ.

В. КУРДЮМОВ.  
Хрустальский торфорепродуктивный

## ИХ ТРУД МАЛО ЗАМЕТЕН

Есть женщины, труд которых мало заметен. Они отдают себя широким, благодарному делу воспитания самых малых граждан нашего города. Каждое утро, как на работу, а ввину, как папа и мама ведут малышей в детский сад. Пока родители работают, дети находятся с воспитателями. Они проводят время, весело, интересно.

Разные малыши приходят в детский сад 30 человек и 30 воспитателей в группе. И воспитатели своей самоотдачей и любовью быстро находят подход к каждому. И заботливые, застенчивые, порой плаксивые и капризные дети превращаются в энергичных, разговорчивых, любознательных, пытливых и бойких — вот таких труд воспитателя.

Более 300 воспитателей работают в детских садах нашего города. Большинство из них — это люди, имеющие педагогическое образование, воспитатели себе достояние педагогам: награжденными медалями, знаками «Отличник народного просвещения».

Должностью работников призваны решать сложные задачи физического, умственного, трудового и эстетического воспитания детей. Они стараются как можно лучше воспитывать своих питомцев — этим заслуживают к себе уважение со стороны родителей и общества.

Хотелось пожелать всем им здоровья, долголетия и счастья.

О. МАЛЫШЕВА,  
методист детских садов.

## ВЫСОКАЯ НАГРАДА УЧИТЕЛЯ

На улицах города давно зашевелились весенние потоки. Легкий сквозняк стелется по улицам, редко наталкиваясь на холодное прожогое. Глашанцы вечером возвращаются с домов уличных школы № 12 И. М. Кузмина. Но рабочий день ее еще не окончен, дома ждут тетради. Сегодня была контрольная, и смысл хитрости скорее узнать как усвоили ребята материал, ведь математика — трудный предмет. Что-то хустишь, и не войдут ребята, потеряет интерес и предмет.

Безмя, что когда-то в школе была контрольная, и смысл хитрости скорее узнать как усвоили ребята материал, ведь математика — трудный предмет. Что-то хустишь, и не войдут ребята, потеряет интерес и предмет.

Безмя, что когда-то в школе была контрольная, и смысл хитрости скорее узнать как усвоили ребята материал, ведь математика — трудный предмет. Что-то хустишь, и не войдут ребята, потеряет интерес и предмет.

Если на городских или общешкольных соревнованиях учитель математики участвует учащиеся школы № 12, сомнений нет — это учительница Ираида Михайловна. Если в школе математическая история, то и тут не обошлось без нее.

В последние годы по ее инициативе для более способных и математике ребята решают организаторские факультативные занятия. Вести их завлалась Ираида Михайловна Кузмина. Много труда и энергии вложила она в это начинание. Досталась релюки и занимательную литературу по высшей математике. Терпеливо объясняла запутанные примеры, задачи, вместе решала, но при этом всегда слышала, что ее урок отгоняет интереса и трудным поиском правильного ответа.

Пополняют свои знания и учителя математики. И М. Кузмина — предвещает хорошую сессию математиков. Кроме этого, она ведет не менее интересной предмет — астрономию, которая особенно интересуют ребят. Родители всех учеников уважают ее и идут за советом. Знают, что учительница

всегда найдет время к любому ученику, сможет помочь, где понадобится, где проступит, а где и хустишь. Умеет вместе с ребятами, но умеет и быть строгой, принципиальной.

За свои благородный труд она удостоена звания «Отличник народного просвещения» и областной медали.

Этот год день за днем приходит она в стены родной школы и отдаст себя этому важному, веселому и любимому занятию — ученикам. Сколько за ее плечами знаний и трудов, а главное — любви к своей работе. Но за все это она продолжает получать удовольствие от доблаторной и любви своих учеников.

В День 8-го Марта хочется поздравить нашей учительницы от имени всех ее бывших учеников и благодарить за то, что она была в детстве и очень нужным труд и пожелать ей всего хорошего и великого счастья и успехов в работе.

Л. КУРБАТОВА.



## Интересная лекция

4 марта для женщин, работающих в учебно-производственном предприятии ВОС, была прочитана лекция на тему «Образ советской женщины в художественной литературе». Ее прочитала лектор Владимирского обкома КПСС Л. И. Малышева.

Г. ИВАНОВ.

Хорошими производственными успехами встречается день 8 Марта женщинам центрального районной аптеки № 78. Пятилетний план поваробарства и обслуживания населения лекарствами они завершили досрочно, 1 октября 1970 году, справились с заданием по сбору лекарственного сырья. Сейчас фармацевты готовят по предкам XIV съезда КПСС. Среки коллектива аптеки хорошие зарекомендовали себя комсомолки Наташа Маслянская (на фото слева) и Тамара Перепелкина (справа). Молодые специалисты работают активно, качественно и быстро приготавливают лекарства.

Фото В. Улиной.



